
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos quatorze dias do mês de fevereiro 

do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os 

demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente,  Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza; Primeiro-Secretário, Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Héliton de Souza, João Luiz Stellari, João Paulo 

Morelli e Lucio Claudio Pereira e ausência da Vereadora Edna 

Marques da Silva realizou-se a Trigésima Quarta Sessão Ordinária, 

da Segunda Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza 

para que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  

Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas da Sessão 

Solene para Outorga do Título de Cidadão Honorário de Olímpia à 

Ilustríssima Senhora Maria da Conceição Silva Papel e ao 

Ilustríssimo Senhor Marco Antônio Godoi Buqui no dia dezoito de 

novembro de dois mil e vinte e um; Sessão Solene para Outorga do 

Título de Cidadão Honorário aos Ilustríssimos Senhores Celso 

Felício Fulas e João Tadeu de Amorim no dia dezoito de novembro de 

dois mil e vinte e um; Sessão Solene para Outorga do Título de 

Cidadão Honorário de Olímpia à Ilustríssimo Senhor Hélio de Sousa 

Pereira no dia dezoito de novembro de dois mil e vinte e um; 

Trigésima Sessão Ordinária do dia vinte e dois de novembro de dois 

mil e vinte e um; Sessão Solene de Outorga da Comenda e Medalha 

“Professor Rothschild Mathias Netto” à Ilustríssima Senhora 

Andreia Patrícia Cazarine e ao Senhor Hermes José Aun Bachiega no 



 

 

 

 

dia vinte e cinco de novembro de dois mil e vinte e um; Sessão 

Solene para Outorga da Medalha do Mérito Esportivo “Professor 

Sankiti Takahashi” aos Ilustríssimos Senhores Adair Ribeiro de 

Oliveira, Cosme César Santiago, Elaine Aparecida de Oliveira, 

Geraldo Viana, Leandro dos Santos Ferrante, Marcelo Rosa dos Santos 

e Ricardo Quemello Marson no dia dois de dezembro de dois mil e 

vinte e um; Trigésima Primeira Sessão Ordinária do dia seis de 

dezembro de dois mil e vinte e um; Sessão Solene de Outorga da 

Medalha do Mérito Musical e Cultural “Ezequiel Gonçalves da Silva” 

ao Ilustríssimo Senhor João Carlos Oliveira da Rocha realizada no 

dia nove de dezembro de dois mil e vinte e um; Trigésima Segunda 

Sessão Ordinária do dia treze de dezembro de dois mil e vinte e 

um; Sessão Solene para Outorga do Título de Cidadão Honorário de 

Olímpia ao Ilustríssimo Senhor Frei Lucas Lisi Rodrigues no dia 

quatorze de dezembro de dois mil e vinte e um; Sexta Sessão 

Extraordinária do dia dezessete de dezembro de dois mil e vinte e 

um; Sétima Sessão Extraordinária do dia dezessete de janeiro de 

dois mil e vinte e dois e Oitava Sessão Extraordinária do dia vinte 

e um de janeiro de dois mil e vinte e dois.  As atas são colocadas 

em discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo aprovadas 

pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em Plenário.  A 

Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão. 

Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5816/2022, avulso nº 

18/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especiais e suplementares.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 

5817/2022, avulso nº 19/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de crédito suplementar.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei 

nº 5818/2022, avulso nº 20/2022, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre autorização de acréscimo do valor fixado nas Leis 

Municipais nº 4.413, de 14 de novembro de 2018 e 4.520, de 08 de 

abril de 2020, que estabelece contrapartida custeada pela 

Superintendência de Água e Esgoto da Estância Turística do 



 

 

 

 

Município de Olímpia para obras de ampliação do SAA de Olímpia, 

Captação, conclusão da ETA, adutora, rede de distribuição, estação 

elevatória de água tratada e reservatórios e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5819/2022, avulso nº 

21/2022, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami, que 

institui o Calendário Cultural do Município de Olímpia a 

Comemoração do Dia Municipal das Mulheres Empreendedoras.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de 

Lei nº 5820/2022, avulso nº 22/2022, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a contratação de trabalhadores 

acima de 45 anos de idade por empresas privadas, no âmbito do 

Município da Estância Turística de Olímpia-SP e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5821/2022, avulso nº 23/2022, de 

autoria do Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 3.912, de 

05 de março de 2015, que dispõe sobre o parque ambiental da 

Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5822/2022, avulso nº 24/2022, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei Municipal nº 4.053, de 

26 de novembro de 2015, que dispõe sobre a implantação do Sistema 

Municipal Tarifário para Disposição, Triagem e Tratamento de 

Resíduos da Construção Civil, Resíduos de Madeira, Volumosos e 

Poda Urbana no Parque Ambiental da Estância Turística de Olímpia.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem 

do Dia.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  47, 48 

e 56/2022, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  51, 

52, 53, 54 e 57/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  

55/2022, de autoria do Vereador João Paulo Morelli.  58, 59, 60 e 

61/2022, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 



 

 

 

 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  93, 94, 

95, 96, 97 e 98/2022 de autoria do Vereador João Paulo Morelli.  

99, 101, 112, 113, 114, 115, 116, 117 e 137/2022, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  100/2022, de autoria do Vereador 

Lucio Claudio Pereira. 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 

110, 111, 138, 139, 140, 141 e 142/2022, de autoria da Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  119, 120, 121, 154, 155, 156 e 

157/2022, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  122, 

123, 124, 125 e 126/2022, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  

127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135 e 136/2022, de autoria 

do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  143, 144, 145, 146, 

147, 148, 149, 150, 151, 152 e 153/2022, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho.  Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 

18:15) “Sr. Presidente. (Saudações.). Hoje, eu estou aqui só para 

fazer agradecimentos. Eu quero agradecer primeiramente a respeito 

do meu processo de cassação. Agradecer a toda população e todas as 

pessoas que estão me dando força e dando apoio nesse momento que 

estou passando, mas quero dizer a vocês que vou provar sim a minha 

inocência. Eu acho que o quê está acontecendo é irregular. Eu quero 

agradecer ao meu Partido o PSDB por estar, nesse momento, me 

apoiando. Agradecer ao meu Deputado Carlão Pignatari que está 

providenciando um ótimo advogado Doutor Ulisses de Severínia. Eu 

só tenho a agradecer essa confiança que o meu Partido está 

depositando em mim. No momento, é só. Depois, eu volto no outro.”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:17) “Sr. 

Presidente.  Mesa Diretora; Imprensa, Vereadores e a todos que nos 

acompanham nas Redes Sociais Boa Noite! Sr. Presidente. Venho a 

Tribuna só agradecer. Hoje, não podia ser muito diferente, venho 

para agradecer ao Fabrício da PRODEM. Eu estou muito feliz. Está 

nascendo o que desde o ano passado a gente tem solicitado que é 

aquela organização  no trânsito na esquina da Rua do Pintassilgo 



 

 

 

 

com a Rua Zeferino José da Cunha. Essas duas ruas são um perigo 

por ser muito o trânsito ali. Eu, desde o ano passado, estou 

pedindo essa organização no trânsito, a pintura de solo. É uma via 

de mão única na Rua Pintassilgo. Essa semana, eu estive lá com o 

Bruno e o Luisão que já estavam fazendo a organização para iniciar 

a pintura de solo. Agora, só falta definir agora e sinalizar a Rua 

Pintassilgo como mão única. Então, eu agradeço muito ao Fabrício, 

Superintendente da PRODEM. Agradeço ao Bruno e Luizão que deram 

início a essa organização que ali se faz necessário e urgente. 

Também, estou reiterando, Sr. presidente.  indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal para a construção do CRAS 4 no Bairro Harmonia 

2 onde foram  construídas várias casas são muitas unidades 

habitacionais e muitas delas necessitam de atendimento. A Gente 

gostaria muito que tivéssemos um CRAS naquela localidade para que 

atendesse aquela demanda. Eu reitero a reivindicação ao Prefeito 

na questão do CRIS onde é hoje o CRAS no antigo BANESPOL, falando 

assim todo mundo sabe onde é, para que junto com o nosso Secretário 

Fernandinho transforme o BANESPOL num Centro de Lazer. Isso é um 

sonho muito antigo. Eu gostaria muito dessa organização de refazer 

essa reestruturação com a implantação oficial de um CRAS 4 no 

Harmonia 2. A Vereadora Edna já pediu a reforma do Jardim Luíza 

que era onde funcionava o CRAS porque lá também se faz urgente 

porque a nossa demanda lá é muito grande. Então, se faz necessário 

a reforma do CRAS 3 que é lá no Jardim Luiza para voltar o 

atendimento para aquele CRAS. Construir um CRAS no Harmonia 2 um 

CRAS 4; e, transformar o Banespol num Centro de Lazer porque aquela 

Comunidade merece essa atenção. Então, estou solicitando muito 

isso ao Prefeito para que a gente possa ter construído lá o Centro 

de Lazer. Voltar a funcionar as piscinas, quadras e campos de 

futebol para que possa atender aquela grande demanda que nós temos 

lá com direito ao lazer conforme está na Constituição que todos 

têm direito ao lazer. E, o Prefeito sabe como conduzir isso. (Soa 

campainha do tempo.). Sr. Presidente. Só para completar também eu 

pedi a implantação de um Restaurante Popular ao Senhor Prefeito. 

Eu  sei que ele é muito sensível às causas sociais. Então, estou 

solicitando e reiterando a necessidade da construção de um 



 

 

 

 

Restaurante Popular. E, já que pelo porte do nosso município, a 

gente não consegue recurso do Governo, (Soa a campainha do tempo),   

não consegue recurso do Governo do Estado com um Bom Prato, mas o 

município tem essa capacidade de estar fazendo um com recurso 

próprio pelo município. Obrigado, Senhor Presidente, Boa noite a 

todos!”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 18:21) “Sr. 

Presidente. Quero cumprimentar todos Boa Noite a todos presentes. 

Agradecer a todos os Vereadores pela recepção calorosa com a minha 

vinda para esta Casa. Quero deixar claro que sempre procuro ser 

transparente e as minhas decisões quanto aos votos são bem objetiva 

e bem tranquila. Eu não tenho influência de ninguém, não tenho 

nada. Então, quero deixar esse agradecimento a todos. Parabenizar 

o Vereador Barrera pelo projeto de incentivo aos trabalhadores 

acima de quarenta e cinco anos que é um problema sério que nós 

vivemos, não só em Olímpia, como em muitas outras cidades aonde 

eles procuram empregar mais os mais novos; né? Porque tem um tempo 

de vida útil de trabalho maior do que os mais idosos, mas isso é 

muito importante, o Senhor está de Parabéns! Agradecer a todos. Eu 

sempre estou à disposição aí para qualquer dúvida que tiver os 

Colegas, ou qualquer coisa viu Presidente. Obrigado!”  João Paulo 

Morelli: (sem revisão do orador: 18:23) “Boa noite a todos aqui 

presentes, aos Nobres Vereadores, em nome do Thiago e meu outro 

amigo que está ali presente o Fábio quero cumprimentar a todos 

aqui presentes na nossa Casa de Leis. Falando um pouco do ano 

passado. Gente..., um ano difícil, mas um ano, Graças a Deus 

bastante produtivo para gente. Eu fui, graças a Deus, um dos 

Vereadores que mais alcancei os nossos objetivos em partes de obra 

nos Distritos e também no Município. Só relembrando algumas em 

Baguaçu a gente conseguiu a pintura interna e externa de uma Escola 

Municipal. Conseguiu a reforma por inteira de uma Creche, que por 

sinal, ficou uma maravilha no Distrito de Baguaçu. Conseguimos a 

reforma por inteira de um Posto de Saúde também no Distrito de 

Baguaçu. E, muito mais melhorias em questões de limpeza. E, agora, 

conseguimos também o recapeamento em algumas ruas e tapa-buracos 

em Baguaçu. Também, Policiamento, extensão de rede e o que o 

Baguaçu precisa, assim como fizemos em Ribeiro, um Distrito 



 

 

 

 

Industrial também já está para sair nos Distritos para poder estar 

trazendo empregos aos Distritos e ao Município também. No Ribeiro 

dos Santos também não foi diferente, a gente conseguimos cento e 

seis casas, um Distrito Industrial que já está pronto e foi 

licitado e já chegou firma lá. Teve um pessoal que já compraram 

quatro lotes lá para estar construindo e gerando empregos. Reforma 

do Ginásio de Esportes. Reforma total da Rodoviária de Ribeiro dos 

Santos. Melhorias na Praça, na Segurança duas caminhonetes no valor 

de quase R$ 400.000,00 para Ronda Rural. Manutenção, diariamente, 

nas estradas Rurais, mata-burros, partes de caixa de contenção de 

água. Então, gente abrange   uma área total dos Distritos e também 

da área rural. E, a parte também aqui de Olímpia onde conseguimos 

alguns objetivos como pinturas de solo e extensão de rede. Eu e 

meu parceiro Vereador Barrera conseguimos a extensão de rede na 

saída Álvora que daqui a pouco estará tudo iluminado sim, Graças  

a Deus! É isso aí gente! Foi um ano difícil, mas um ano produtivo 

Graças a Deus! E, esse ano não vai ser diferente a gente já 

conseguiu através do FINISA um sonho lá de Ribeiro onde alguns 

quarteirões que tem essa necessidade de estar na terra.  

Conseguimos mais de R$ 220.000,00 para pavimentação e mais o recape 

Distrito de Ribeiro dos Santos e também Baguaçu. O nosso trabalho 

não para. Graças a Deus sempre pude contar com todos os 

Secretários. Agradeço o Prefeito e a todos os Vereadores. Muito 

obrigado e uma boa noite a todos!”  Assume a presidência a 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: 

(sem revisão do orador: 18:26) “Boa noite a todos! Boa noite aos  

internautas e todos que estão aqui nos acompanhando. Cumprimentar 

o Fábio, em nome de todos que estão nos acompanhando. Cumprimentar 

o Alisson e todos os funcionários da Câmara Municipal, todos os 

Vereadores e a Mesa Diretora. Dizer que, nós vamos suprimir um 

artigo de uma lei que logo vai estar em vigor. É uma lei que a 

gente colocou que é a reciclagem do óleo. Nós vamos suprimir esse 

artigo para que a lei fique adequada de acordo com o Município. 

Também, nós temos um Requerimento que foi enviado para o Deputado 

Estadual Paulo Corrêa Júnior com pedido de R$ 200.000,00. O 

Secretário de Meio Ambiente, Rafael, entrou em contato que está 



 

 

 

 

precisando e nós fizemos o pedido ao Deputado e esperamos ser 

contemplados. Também, hoje, nós tivemos lá juntamente com o 

Sargento Barrera na UBS do Campo Belo para ver o estrago que fez 

a caixa d'água para começar também acompanhar e fiscalizar porque 

ficou feio aquilo lá; né Doutor? Olha foi Deus que protegeu porque 

o jeito que ela caiu lá, se tem alguém dentro foi bem em cima das 

Salas de Vacinação. Sala onde estava atendendo Covid até às cinco 

horas da tarde. Enfim, um prejuízo danado lá e nós estivemos lá  

acompanhando hoje. Também,  estivemos acompanhando um pedido de um 

morador  lá do Bairro Santa Fé onde uma árvore caiu e danificou o 

asfalto e a guia. Eu e o Sargento estivemos lá  acompanhando para 

fazer o pedido para Secretaria de Obras para que arrume lá aquela 

região também que faz parte ali do Bairro, faz parte de Olímpia. 

E, conversando com alguns moradores também para identificar  alguns 

problemas porque é o papel de Vereador ir lá e identificar. 

Indiquei ao Sr. Prefeito também a instalação de Paraciclos e 

Bicicletários em pontos estratégicos da cidade para facilitar o 

pessoal aí. A gente vê uma demanda grande do pessoal que anda de 

bike. Então, a gente fez as indicações para facilitar ao pessoal 

que está pedalando e quer guardar a sua bike lá para fazer uma 

caminhada, ou para fazer outra atividade. Então, isso é importante 

para facilitar. Também, nós Indicamos ao Prefeito instalação de 

detectores de metais nas Escolas da Rede Pública do Município, já 

tem uma Lei Federal, nós também estamos indicando no Município 

para que possa ter mais segurança para os alunos. Então é isso 

daí, muito obrigado a todos, Deus abençoe e ótima Sessão a todos!”  

Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Lucio 

Claudio Pereira: (sem revisão do orador: 18:29) “Sr. Presidente. 

Boa noite também a toda Mesa Diretora, a todos os Colegas 

Vereadores, a todos que estão presentes e aqueles que nos 

acompanham. Venho aqui mais uma vez agradecer ao nosso Prefeito 

Municipal Fernando Cunha que sempre está atendendo os nossos 

pedidos, também aos Secretários Leandro Galina e ao Doutor Hélio 

Lisse, Secretário de Segurança. Na semana passada fui visitá-lo e 

sempre ele colocou a disposição .  que  sempre colocou à disposição 

para o diálogo fraterno para melhoria do nosso município. Então, 



 

 

 

 

eu venho aqui agradecer imensamente a todos eles, a todos os 

Secretários e também ao Fabrício que está atendendo todos os nossos 

pedidos. Boa noite a todos!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem 

revisão do orador: 18:30) “Boa noite a nossa Mesa Diretora. 

Cumprimento o nosso  Presidente Zé Kocão em nome da Mesa Diretora 

aos  Nobres Pares. O nosso pessoal aqui está restrito nosso 

auditório está contido pelo motivo da reforma. Aos internautas que 

nos acompanham pelas Redes Sociais aqui da Câmara. E, também, vou 

agradecer a todos que estão trabalhando na Prefeitura. Como muitos 

Colegas já disseram a gente só tem que agradecer; né, Cristina? 

Porque, se nós conseguimos alguma coisa é por intermédio desses 

Secretários que estão sempre à disposição e compreendem a 

necessidade da população e estão trabalhando pelo Município. Nosso 

Prefeito tem uma boa Equipe. Uma Equipe atuante. A gente vive 

alguns momentos difíceis. Os períodos de chuvas que a gente teve 

nas últimas semanas foram chuvas pesadas. É um período que a gente 

tem muito problema com asfalto. São buracos que vão aparecer. A 

gente tem o capim crescendo; né Zé, então a gente tem várias 

demandas. As pessoas têm a necessidade que sejam feitos esses 

reparos nas vias públicas sejam cortados os capins e sejam podados 

esses terrenos nas áreas públicas. A gente tem sempre trabalhado 

nesse sentido. Mais uma vez, venho aqui falar um pouco da Saúde. 

Doutor tem mania de falar da saúde. Nosso amigo Zé Roberto chegou 

ali. E, é sobre o problema do Zé Roberto que é o problema do Zé 

Roberto que é o mosquitinho (Aedes Aegypti). A gente, às vezes, 

fica preocupado esquece um pouco da Dengue, mas a Dengue é uma 

doença que nos acompanha todo ano. Nós temos aqui no município uma 

coisa que é um pouco diferente. A gente falava no meio Médico, a 

gente tem crise de dengue ano sim, ano não. É um ano que todo mundo 

sofre muitas doenças Dengue hemorrágica também mata.  Nós vivemos 

epidemia de Dengue também mata. A tal da Dengue Hemorrágica ela 

mata. E, a gente leva a sério naquele ano que a gente sofre. Nós 

vivemos uma epidemia de Dengue há três anos. Tivemos dois anos em 

que os números de casos não foram tão grandes assim em relação a 

outros municípios. (soa a campainha do tempo.). Mas, gostaria de 

pedir à população que não deixe de olhar os seus quintais e 



 

 

 

 

procurar as vasilhas, panelas, pneus; e, tudo que possa acumular 

água. E, na medida do possível fiscalizar. Às vezes, a gente tem 

algumas residências que se encontram fechadas ou alguma coisa e 

esses são criadores. Às vezes, chega a fugir do controle. E, quando 

a gente descobre, a gente descobre através da doença. Se alguém 

tiver alguma informação; né Zé Roberto? Ligar lá na Vigilância 

Sanitária na Prefeitura para que o pessoal possa atuar. Obrigado 

e uma boa noite a todos!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão 

do orador: 18:34) “Boa noite a Mesa Diretora em nome do Presidente 

Zé Kocão. Boa Noite aos Nobres Vereadores. Em nome do Zé Roberto, 

meu amigo, boa noite a todos que está na plateia nos assistindo. 

Boa noite a minha família querida que me acompanha todas as noites 

pelas redes sociais. Esta noite, eu queria em primeiro lugar deixar 

aqui meus sentimentos à família do nosso amigo e amigo de todos 

aqui Beto Amaral, infelizmente, através de um acidente foi ceifado 

do nosso seio; e, a esposa está internada. Então, fica aqui meu 

sentimento, com relação a esse acidente trágico, que levou o nosso 

amigo Betão Amaral companheiro alegre sempre do nosso meio, do 

nosso convívio. Todo o meu respeito, carinho e meu sentimento a 

todos envolvidos, principalmente, a família dele. Queria dizer, 

nesta noite, que estive em contato com alguns Deputados do 

Solidariedade Deputado Alexandre que através de um convênio com o 

Estado, eu fiz uma Emenda solicitando um caminhão-pipa. Tem vários 

Convênios do Estado. Nesse caso, costuma ter esse papel de estar 

fornecendo máquinas agrícolas e caminhões. E, através de pesquisa, 

eu fiquei sabendo dessa disponibilidade. Eu entrei em contato com 

o Deputado Alexandre e solicitei um caminhão-pipa para Olímpia. 

Acredito que, com certeza, nós seremos contemplados através dessa 

Emenda do Deputado Alexandre. Em contato com Deputado Paulinho da 

Força fiz uma solicitação de Academia de Saúde, para quem não 

conhece, basicamente igual àquela que tem lá na Cohab 4, fiz uma 

solicitação de R$ 250.000,00 para que seja investido em Academia 

de Saúde em outros Bairros. Isso vai ajudar muitos moradores, 

principalmente, dos bairros. Na noite de hoje, eu fiz várias 

Indicações. Uma de muita importância. Eu acredito que todas são 

importantes, mas uma é bem relevante que é a implantação do Refis. 



 

 

 

 

É feito todos os anos. Novamente, no ano passado, eu fiz no início 

do ano ao Senhor  Prefeito. Graças a Deus, no meio do ano, ele fez 

o Refis. Atendeu ao pedido deste Vereador e colocou o Refis 

ajudando várias famílias e comerciantes a dividirem as suas 

dívidas. E,  e esse ano, não está sendo diferente. Nesta primeira 

Sessão, venho solicitar ao Prefeito Municipal que coloque à 

disposição no tempo mais rápido possível o Refis e ajude os 

Comerciantes de Olímpia e a família olimpiense. Depois, volto no 

tempo da Liderança para falar sobre o projeto da idade quarenta e 

cinco anos para os trabalhadores. Obrigado a todos!”  Não havendo 

mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das 

Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: 

(sem revisão do orador: 18:37) “Zé Roberto tudo bem, eu quero  

agradecer sua presença aqui hoje seu belo trabalho que você está 

fazendo. Quando a gente precisa de você está aí nos atendendo. 

Muito obrigado; viu? Eu queria fazer um pedido para o nosso 

Executivo o nosso Prefeito Fernando Cunha a respeito que os 

moradores do Bairro São José estão reclamando a respeito dessas 

luzes de Led que eram para serem trocadas, mas, até agora, não 

foram trocadas essas  luzes de LED do Bairro. Dirceu  reclama 

também dos paralelepípedos do bairro que até hoje não foram 

retirados. Nós Vereadores votaram  naquele empréstimo de R$ 

50.000,00 E, até agora no Bairro São José  a gente não está vendo 

essa retirada dos paralelepípedos que eu acho que está demorando 

um pouco. Quero reclamar também a respeito das Academias porque 

até hoje foi pedido Academia lá para o Bairro. Eu já pedi. Já fiz 

os Requerimentos lá para o Bairro São José e até agora o Bairro 

não foi atendido. Então, quero falar para o Senhor Prefeito. Os 

moradores do Bairro São José vêm cobrando isso do Executivo porque 

é um bairro grande e não ter uma Academia. Isso há tempo a gente 

vem pedindo essa Academia. Eu fui conversar com o Secretário. 

Assim, ele me informou que agora não é caso de necessidade. Por 

que não é caso de necessidade?! Muitos Bairros aí a gente vê tem 

academias. Em muitos pontos da cidade, muitos bairros da cidade; 

e, até hoje Academia no Bairro São José, o Bairro   não foi 

contemplado. o u  acho que não custa muito; né? Porque a gente já 



 

 

 

 

pediu isso. E, até hoje nada. Parabenizo todos os Vereadores que 

está sendo atendido pelas Secretarias, mas, infelizmente, eu não 

estou sendo atendida. eu deixo aqui avisada a população; tá! Então, 

eu não tenho que falar tantas benfeitorias que a gente está 

fazendo; né? Porque, infelizmente, todos aqui estão sendo 

atendidos, como vocês estão aqui falando, mas, infelizmente, eu 

como Vereadora representante do povo; tá! Não estou sendo atendida 

pela Secretaria. Eu acho que, os Secretários deveriam dar uma 

atenção,  porque a gente foi eleita pelo povo; e, isso aí, o 

serviço não é meu, o trabalho é feito pela população. Muito 

obrigado!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:41) 

“Volto no tempo da Liderança para complementar a respeito dos 

contatos que eu fiz com o Deputado Alexandre, Partido 

Solidariedade, e com o Deputado Paulinho da Força. Após aquelas 

Emendas, fiz também Emenda ao Deputado Alexandre no valor de R$ 

50.000,00. O Deputado Alexandre é um defensor da causa animal. E, 

no nosso município nós temos um Canil que está ficando muito bonito 

e está precisando de um Ultrassom animal e um aparelho de Raio-X 

100 x 100 Veterinário. Então, eu fiz uma solicitação ao Deputado 

Alexandre no valor de R$ 50.000,00 para com esses cinquentas mil 

reais estar comprando essas duas máquinas direcionado ao nosso 

Canil. Queria falar agora sobre o Projeto que foi deliberado que 

dispõe sobre a contratação de trabalhadores acima de quarenta e 

cinco anos. Obrigado Vereador João Stellari pelos elogios. 

Acredito que você tenha bastante pessoas conhecidas. Nesse 

sentido, hoje, eu ouvi de uma pessoa que está com cinquenta e dois 

anos de idade falando para mim que não consegue emprego por causa 

da idade. Ele é um excelente profissional que não está conseguindo 

emprego nas Empresas porque tem cinquenta e dois anos. 

Naturalmente, nós sabemos que as pessoas maduras via de regra tem 

mais responsabilidade que o adolescente. Não se importa de 

trabalhar os finais de semana. Não se importa de trabalhar horário 

noturno.  E, é discriminado pela idade. Então, nós temos que acabar 

isso no âmbito do Município. Esse Projeto de Lei, ele fala o 

seguinte: - As Empresas que têm de cinquenta funcionários para 

cima, se ela quiser obter algum benefício do município, ou ser 



 

 

 

 

contratada pelo Município, se quiser qualquer benefício do 

município, se essa Empresa tiver acima de cinquenta funcionários 

no seu quadro de funcionários, 2%(dois por cento) do seu efetivo 

com pessoas acima de 45 anos. E, as  Empresas que tenham acima de 

quinhentos funcionários, se quiser ser contemplada por qualquer 

benefício do Município, ou ser contratada pelo Município, a Empresa 

acima de quinhentos funcionários tem que ter 1,5%, um e meio por 

cento do seu corpo efetivo de funcionários. Então, isso aqui vai 

ajudar muitas pessoas que já estão com a idade avançada, porém com 

disposição física e psicológica para trabalhar. Com certeza é como 

eu disse de regra com muito mais responsabilidade do que essas 

pessoas novas aí. Com essa idade, eles não se importam de trabalhar 

em horário noturno, não se importa de trabalhar final de semana, 

hoje um adolescente para adulto, até final de semana não quer 

trabalhar porque quer sair para balada e  deixa o Empresário na 

mão. Com uma pessoa madura não tem isso porque ele já sabe o que 

ele quer da vida. Então, esse Projeto vai contemplar muitas 

pessoas. Como eu disse, hoje eu já ouvi alguma coisa desse tipo 

que venho ouvindo já há algum tempo:- “O que a gente pode fazer 

para ajudar essas pessoas de uma certa idade é contribuindo com 

esse projeto.” - Então, hoje, de antemão está sendo deliberado. 

Espero que, nas próximas Sessões, dos Nobres Pares Vereadores votem 

a favor disso aqui porque vai ajudar as pessoas acima de quarenta 

e cinco anos de idade. Muito obrigado, boa noite!”  A seguir, não 

havendo mais oradores inscritos aos cinco minutos regimentais às 

Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Assume a presidência a 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  Inicialmente, entra em 

deliberação o Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 5770/2021, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que institui a Política 

Municipal de Coleta, Tratamento e Reciclagem de Óleo e Gordura de 

Origem Vegetal ou Animal e dá outras providências.  O Senhor 

Secretário, por ordem da Presidência, informa ao Plenário, que o 

referido Projeto foi aprovado em primeira e segunda discussão e 

votação e ainda em votação de redação final e, posteriormente, 

encaminhado ao Senhor Chefe do Executivo, o seu Autógrafo.  Nos 

termos regimentais, a Senhora Presidente informa ao Plenário que 



 

 

 

 

o Veto Parcial encaminhado pelo Senhor Chefe do Executivo foi 

devidamente encaminhado à Comissão de Justiça e Redação, para a 

elaboração do competente Parecer.  Solicita ao Primeiro Secretário 

que proceda à leitura das razões do Veto.  Solicita ainda, ao 

Senhor Primeiro Secretário, que proceda a leitura do Parecer nº 

01/2022, de autoria da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer 

favorável ao Veto da Comissão de Justiça e Redação e por se tratar 

de matéria que deverá ser submetida à votação única, nos termos 

regimentais, a Senhora Presidente solicita os Pareceres verbais 

das demais Comissões Permanentes da Câmara Municipal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das demais Comissões, 

nos termos do Artigo 286, do Regimento Interno, o Veto oposto ao 

Projeto de Lei nº 5770/2021, entra em discussão única.  Não havendo 

oradores, a Senhora Presidente esclarece que o Veto Parcial somente 

será rejeitado se obtiver votação contrária da maioria absoluta 

dos Membros Câmara.  O Veto entra em votação única, sendo aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A Vereadora Edna 

Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  Diante do 

resultado, nos termos do Artigo 289 do Regimento Interno, a Senhora 

Presidente informa ao Plenário que desta deliberação será dado 

conhecimento ao Senhor Chefe do Executivo.  Reassume a presidência 

o Vereador José Roberto Pimenta.  Prosseguindo com os trabalhos, 

em questão de ordem, o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami 

solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de 

Lei nº 5816 e 5817/2022, em regime de urgência.  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.  A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a 

presente Sessão.  Salienta, porém, que as tramitações serão 

desmembradas em ata.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 66/2022, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5816/2022, 

Avulso nº 18/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos especiais e suplementares.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 



 

 

 

 

unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Edna Marques da Silva 

não compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5816/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A Vereadora Edna 

Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5816/2022 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 67/2022, que requer urgência para a 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 5817/2022, Avulso nº 

19/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

crédito suplementar.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A 

Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5817/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Edna Marques da Silva 



 

 

 

 

não compareceu a presente Sessão.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a 

presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em 

regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros 

da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 

268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5817/2022 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 68/2022, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5818/2022, Avulso nº 20/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre autorização de acréscimo do valor fixado nas Leis Municipais 

nº 4.413, de 14 de novembro de 2018 e 4.520, de 08 de abril de 

2020, que estabelece contrapartida custeada pela Superintendência 

de Água e Esgoto da Estância Turística do Município de Olímpia 

para obras de ampliação do SAA de Olímpia, Captação, conclusão da 

ETA, adutora, rede de distribuição, estação elevatória de água 

tratada e reservatórios e dá outras providências.  O Requerimento 

é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Edna Marques da Silva 

não compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5818/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 



 

 

 

 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A Vereadora Edna 

Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5818/2022 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 69/2022, que requer urgência para a 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 5821/2022, Avulso nº 

23/2022, de autoria do Executivo, que altera dispositivos da Lei 

nº 3.912, de 05 de março de 2015, que dispõe sobre o parque 

ambiental da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A 

Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5821/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:03) “Sr. 

Presidente. Eu só quero deixar registrado que é extremamente 

importante; né? A  aprovação dessa legislação que vem de autoria 

do Executivo para alterar; né? Porque agora passa de 

responsabilidade da Zeladoria e não mais do DAEMO AMBIENTAL como 

nós tínhamos antigamente; né? Anteriormente... Então, hoje passa 

a ser de responsabilidade  da Secretaria Municipal de Zeladoria e 

Meio Ambiente todas as questões relacionadas ao meio ambiente, 

inclusive o Parque Ambiental. Então é assim a gente está feliz de 



 

 

 

 

ver essa providência para poder dar andamento nos serviços em 

várias ações que hoje estão ainda em standy-by, meia parada; e, 

que agora está sendo retomada pela Zeladoria a quem compete todas 

as ações voltadas à questão do meio ambiente.  Obrigada, Senhor 

Presidente.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

19:04) “A Cristina foi muito feliz era mais ou menos isto. Sr. 

Presidente. Só para deixar claro para quem nos acompanha é uma 

simples alteração na Lei Nº 3912/ 2015, de 05 de março de 2015 que 

este serviço prestado era competência do DAEMO AMBIENTAL. Agora, 

com a criação da Secretaria do Meio Ambiente e Zeladoria a mudança 

desse artigo passa a ser de competência dessa Secretaria o serviço 

prestado pelo DAEMO AMBIENTAL.”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Edna 

Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  A seguir, em 

regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  A Vereadora Edna Marques da Silva não 

compareceu a presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5821/2022 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 70/2022, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5822/2022, Avulso nº 24/2022, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei Municipal nº 4.053, de 

26 de novembro de 2015, que dispõe sobre a implantação do Sistema 

Municipal Tarifário para Disposição, Triagem e Tratamento de 

Resíduos da Construção Civil, Resíduos de Madeira, Volumosos e 



 

 

 

 

Poda Urbana no Parque Ambiental da Estância Turística de Olímpia.  

O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Edna Marques da 

Silva não compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com a 

tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5822/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:08) “Sr. Presidente. Só para 

reforçar aqui; né Barrera? Vai na mesma esteira da alteração que 

era de competência do DAEMO AMBIENTAL. Então, passa a ser  de 

competência da SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE. Então, é só para sair 

do DAEMO AMBIENTAL. Agora quem faz toda essa gestão, inclusive 

todas as taxas tudo certinho é a SECRETARIA DE ZELADORIA E MEIO 

AMBIENTE.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:08) 

“Complementando a fala da Nobre Vereadora Cristina Reale. Hoje, eu 

fui indagado por esse pessoal que presta esse tipo de serviço que 

faz a recolha lá e tem as caçambas para tal. E, foi explicado para 

eles que não há não alteração de valores e vai continuar da mesma 

forma o trabalho prestado. A única coisa que passou a ser que é 

competência da nova Secretaria. É só isso!”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A 

Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A Vereadora Edna 

Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 



 

 

 

 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5822/2022 aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 02/2022, de autoria da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5812/2022, avulso nº 14/2022, de autoria do Executivo, que institui 

o Programa de Incentivo ao Esporte de Alto Rendimento “Atleta 

Olímpia” no Município da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:11) “Sr. 

Presidente. Essa ação do Executivo é muito importante. A Associação 

já vem há muito tempo solicitando esse tipo de ajuda. Nós temos 

vários Atletas em Olímpia. Aqui na Câmara, nós temos um atleta da 

terceira idade que é o Adair que sempre foi representar o Município 

por meios próprios. Então, esse Projeto é de suma importância para 

valorizar aquelas pessoas que estão engajadas direcionado no 

Atletismo e Esporte. Além de promover a saúde vai dar um suporte 

financeiro a essas pessoas que realmente se destacam e vão 

representar Olímpia levando e enaltecendo o nome de Olímpia no 

Esporte. É muito importante. Parabéns ao Prefeito Fernando Cunha 

por mais ação voltado às famílias Olimpienses.”  Izabel Cristina 

Reale Thereza (sem revisão do orador: 19:12) “Sr. Presidente. 

Acompanhando o Nobre Vereador Renato Barrera, eu também quero aqui 

parabenizar o Prefeito Fernando porque na verdade criar mecanismo 

de incentivo ao Esporte para que eles sejam referências dentro do 

Município nessa atuação e que possa incentivar outros 

adolescentes, outros jovens a praticar esporte, como nós temos 

aqui o nosso Nobre Presidente que pratica esporte com tantos 

adolescentes e jovens para que eles possam desenvolver sua 

atividade.  Isso contribui muito na formação e incentivo. Ele vem 

para realmente trazer essa expectativa aos outros adolescentes; 

né? Para que seja essa referência dentro do Município na prática 

de esportes; né? Então, parabenizo o Prefeito Fernando por essa 

atuação e por criar essa bolsa. Eu acho que o Município estava 



 

 

 

 

faltando isso; sabe Presidente. Se fazia necessária essa gestão em 

relação à prática Esportiva para que ela possa ficar em evidência 

e ser referência a outros jovens, adolescentes e nós também idosos; 

né? Nós já somos idosos e que seja referência para todas as pessoas 

por que a prática de esportes só traz benefícios à saúde e a mente. 

Obrigado, Senhor  Presidente.”  Alessandra Bueno: (sem revisão do 

orador: 19:14) “Quero dar meus Parabéns a esse Projeto visado no 

Esporte.  Pelo que eu entendi lá na reunião são cinco atletas que 

vão ter à disposição e esses atletas tem que ser bem destacado na 

cidade é isso que eu entendi; né? Tem que ser de alto nível. São 

só para cinco atletas, não é para todos os atletas da cidade.”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:15) “Só para 

complementar o que a Nobre Vereadora Alessandra falou. No Projeto 

tem alguns critérios que vão contemplar alguns Atletas. Nós 

Vereadores, no Portal da Transparência, nós que conhecemos alguns 

atletas que se destacam nós podemos também estar levando esse 

Projeto para que eles entendam e vamos ver ali que ali tem alguns 

critérios para que esses atletas sejam contemplados.”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:15) “Inclusive,  que tem o 

nosso Câmera Man atleta que participa de eventos de MMA. Enfim, a 

gente não sabe o critério que vai ser adotado pelas Secretarias. 

Aliás, eles já devem ter os critérios, mas que os atletas aí de 

alto nível com bom incidente de cada categoria de dentro de cada 

Federação, ou Confederação lá tem a classificação e eles vão poder 

estar explicando melhor como que eles vão ser avaliados dentro 

dessas Federações, que também a Secretaria, deve extrair 

resultados das Federações.”  Alessandra Bueno: (sem revisão do 

orador: 19:16) “Esses atletas são de todas as áreas; né?”  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:16) “Exato, todos os 

esportes.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

19:16) “Sr. Presidente. Até para completar o que também estava 

falando  que quando eu faço essa referência que esse esportista 

vai ser todo esse know-how, ele tem que ter todos os critérios que 

estão na Lei. ele tem que ser  destaque mesmo, tem que ser um 

fenômeno dentro do Esporte para ter conquistado várias medalhas em 

vários níveis Estadual, Federal, talvez, Internacional tem que ser 



 

 

 

 

um atleta ou modalidade de esportes que ele tiver praticando desde 

que ele seja; né? Assim, uma pessoa que tenha ganho muitas 

competições e seja muito atuante na área esportiva. Por isso, ele 

vai ser uma referência para servir para os outros, as outras 

pessoas; né? Para ser referência aí o seu incentivo do município 

nessa prática de esportes.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  A Vereadora Edna 

Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 03/2022, de autoria da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5814/2022, avulso nº 16/2022, de autoria do Executivo, que autoriza 

a desafetação de parte da área do sistema de lazer do Conjunto 

Habitacional Alfredo Zuca, nesta cidade de Olímpia/SP, bem como, 

autoriza a construção de Unidade Básica de Saúde e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores: 

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:18) “Sr. 

Presidente. Eu só quero compartilhar com todos que nos acompanham 

da nossa alegria em poder estar votando esse projeto Esse é um 

anseio muito antigo da Comunidade local, tanto lá da Cohab 4, 

quanto Jardim Boa Esperança e todos os Bairros que estão no entorno 

da UBS localizado  na Avenida Constitucionalista. Nós temos certeza 

de que aquele espaço não comporta mais a demanda. E, é uma 

organização e um atendimento com qualidade. Então, eu vejo que 

essa desafetação vai a contribuir para que possa construir o mais 

rápido possível a UBS lá na Cohab 4 para atender toda a demanda 

existente naquela localidade com qualidade que tenham espaço 

físico adequado para que o funcionário que atua também nessa 

localidade na UBS, Senhor Presidente, possa trabalhar também de 

acordo; né? Porque as condições que tem naquela UBS que  não tem 

mais para onde crescer a condição de trabalho também se torna 

deficitária por conta da necessidade de espaço. E, o Prefeito tem 

bastante clareza e entendimento de enxergar essa necessidade e 

construir ali na Cohab 4. Vai poder atender com qualidade aos 



 

 

 

 

munícipes e dá uma condição melhor de trabalho a todos os 

trabalhadores da Saúde. Obrigado, Sr. Presidente.”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:20) “Inclusive, no primeiro 

semestre do ano passado, eu fiz uma Indicação de uma UBS naquele 

espaço lá. Até preciso pegar ela porque eu não repliquei depois, 

mas, também, é uma conquista aí a gente faz as Indicações para o 

Executivo; e, a gente tem que agradecer o Executivo; né? Porque é 

ele que faz que executa; né Doutor João. A gente só faz a Indicação. 

Mas todos os Vereadores empenhados a gente consegue que essas 

Indicações sejam contempladas. Então, obrigado a todos os 

Vereadores. Obrigado ao Executivo nessa Indicação que é de todos, 

como a Cristina bem conhece aquela região onde sempre trabalhou lá 

como Assistente Social como Secretária de Assistência Social. E, 

também, tenho certeza que via essa necessidade de uma UBS ali com 

certeza.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  A Vereadora Edna Marques da Silva não 

compareceu a presente Sessão.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 15/2022, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5815/2022, avulso nº 17/2022, de 

autoria do Executivo, que altera dispositivos da Lei Municipal nº 

3.519, de 31 de março de 2011, que dispõe sobre a Atividade 

Delegada dos Policiais Militares que exercem atividades municipais 

em nossa cidade.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:22) “Sr. 

Presidente. José Roberto Pimenta. A semana passada, eu ouvia a 

entrevista do Radialista Orlando Costa com o Senhor Presidente 

desta Câmara. O Radialista Orlando disse que não entendia essa 

alteração e pediu para que a gente pudesse explicar. Então, esse 

é o momento adequado o momento da Discussão do Projeto. Eu vou 

explicar a  Atividade Delegada é prestada pelos Policiais 

Militares. O Estado vendo que estava perdendo Policiais, de folga 

para os Municípios, praticamente, implantou o mesmo modus 

operandi, a única diferença é que a DEJEM – [Diária Especial Por 



 

 

 

 

Jornada Extraordinária de Trabalho Policial Militar] - é uma Lei 

Federal que não desconta o Imposto de Renda desses valores 

acrescidos pela a DEJEM que é o trabalho de folga do Policial. Com 

isso, aconteceu o quê? Aconteceu que aqueles Policiais que fazem 

Atividade Delegada deixaram de ter interesse de fazer a Atividade 

Delegada para fazer a DEJEM. Só que, o que implica nisso, falta de 

Policiais à disposição dos Municípios para trabalhar nas suas horas 

de folga voltado ao Município porque a DEJEM prioriza Órgãos 

Públicos:- Fórum, Cri e Pequenas Causas. Então, o Município está 

alterando os dispositivos da Lei Nº 3519/2011 de 31 de março de 

2011. Na prática, está mudando a nomenclatura para Diária do 

Desempenho da Atividade Delegada. Com essa mudança na Lei, no 

dispositivo da nomenclatura, os Policiais que fazem a Atividade 

Delegada deixam de pagar Imposto de Renda  desse montante que lhe 

é acrescido por trabalhar nas suas horas de folga; só isso! Não 

tem aumento, não tem nada, apenas é uma mudança no Artigo que vai 

beneficiar os Policiais a não descontar mais imposto de renda da 

diária do desempenho da Atividade Delegada.  Isso acrescenta o 

quê? Motiva aos Policiais a fazer Atividade Delegada novamente 

dispondo os seus serviços ao Município, diferente da DEJEM à 

voltada só para Órgão Público. É isso aí!”  Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:25) “Sr. Presidente. Primeiro, 

agradecer ao Vereador Barrera pela explicação muito que foi muito 

esclarecedora. Eu também quero dizer que nesse Projeto têm vários 

valores agregados. Além da questão do desconto do Imposto de Renda, 

nós temos que entender que estamos igualando ao Estado. Por isso, 

eles estavam deixando o Município e indo para o Estado. Agora, com 

essa alteração na legislação no Município porque é uma Lei 

Municipal para aqueles que permanecerão nas suas horas de folga 

fazendo as atividades no Município e nos Distritos. Já que, nos 

Distritos, também, nós não temos Delegacias; né? E, ajuda muito; 

né, João Paulo nos Distritos?”  João Paulo Morelli: (sem revisão 

do orador: 19:25) “Com certeza Cristina que para nós nos Distritos 

será uma melhoria e tanto. Já faz quase um ano que o Barrera e o 

pessoal está atrás disso aí e graças a Deus deu certo. E, isso 

para nós é uma mão na roda. Hoje, incentiva mais a Polícia Militar 



 

 

 

 

estar fazendo essa função Delegada junto com a gente, 

principalmente, nos Distritos que tanto necessita.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:26) “E, nós 

vamos aproveitar até esse momento; né João? Até para valorizar o 

profissional Policial Militar porque são eles que zelam pela 

Segurança de nossas famílias e da organização dentro do Município 

em matéria de Segurança. A gente quer aproveitar e fazer um 

agradecimento a todos os Policiais. Então, outra coisa que eu julgo 

importante são eles permanecerem no Município porque é aqui que 

eles estão e moram com as famílias deles. Então, você vê numa Lei 

dessa quantos valores agregados nós temos e eles são merecedores. 

Até, porque, se a gente parte do princípio de que hoje o Governo 

do Estado tem um contingente extremamente pequeno. E, ele não 

amplia o número de profissionais na área de Segurança Pública e os 

salários estão defasados também. Então, esse é o mecanismo de 

contribuição tanto para ampliar ainda mais a renda, mas, também,  

de valorização desse Profissional que deixa o seu dia de folga 

para atuar a favor do nosso povo. Então, é assim, nós temos que 

fazer esse reconhecimento e esse agradecimento. Isso porque, eles 

poderiam muito bem optar em não fazer, mas eles optam sempre estar 

fazendo a Segurança e trabalhando pelo nosso Município. e, eles 

estão no Município. É muito mais gratificante ainda; né? Porque 

eles podem revelar, cuidar e fazer todo esse trabalho com bastante 

dedicação e determinação como eles fazem.”  João Paulo Morelli: 

(sem revisão do orador: 19:27) “Com certeza Cristina porque 

enquanto a gente dorme com as nossas famílias, os Policiais estão 

trabalhando. E, a gente não tem noção o tanto de ocorrência que 

tem na madrugada, enquanto a gente dorme, eles estão lá. Então, 

tem que valorizar muito trabalho desse pessoal.”  Alessandra Bueno: 

(sem revisão do orador: 19:28) “Sr. Presidente. Como bem disse 

sobre o Projeto o Vereador Barrera Parabéns! Realmente, a Polícia 

Militar merece sim esse agrado por estar cuidando da nossa 

segurança. Eu já queria aproveitar para pedir também, já que 

estamos falando em Segurança, ao Capitão Marlon que desse um pouco 

de atenção na Rota Escolar nas Escolas, principalmente, na Escola 

Reis Neves. Anda tendo muita briga, assim no final de saída da 



 

 

 

 

Escola. E, eu tive muita reclamação de muita gente porque os 

adolescentes estão impossíveis. Então, eu gostaria que ele descem 

um pouquinho de atenção na Rota Escolar.”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 19:29) “Complementando o que a Nobre 

Vereadora falou ao João Paulo. Primeiro lugar, eu queria agradecer 

ao João Paulo. Nós tivemos várias reuniões com o Comando. Uma das 

solicitações dele aos Policiais era essa. Quero complementar aqui 

o que a Cristina disse em contato com os Policiais era nítido o 

desejo deles estarem trabalhando na Atividade Delegada para o 

Município. Mas, na contramão vinha DEJEM com esse benefício que o 

Estado estava funcionando. Então, eles estão ansiosos por isso. 

Estão ansiosos por estar atuando, principalmente, nos Distritos. 

Eles têm conhecimento da falta de Policiamento no Estado, voltado, 

principalmente aos Distritos. Então isso vai ajudar muito o 

Município. Obrigado a todos pelas palavras. Com certeza, vai ajudar 

muito o Município e os Distritos.”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  A Vereadora Edna 

Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 153/2021, de autoria da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei 

nº 5796/2021, avulso nº 254/2021, de autoria do Vereadora Márcio 

Henrique Eiti Iquegami, que institui no Calendário Cultural do 

Município de Olímpia, a Comemoração do Dia Municipal de Luta Contra 

a COVID-19.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  A Vereadora Edna Marques da Silva 

não compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com os trabalhos, 

em questão de ordem, o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami 

solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de 

Decreto Legislativo nº 586/2021, 587/2021, 588/2021, 589/2021, 

591/2021 e 592/2022, em discussão única.  O Senhor Presidente 

submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se 

que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  A 



 

 

 

 

Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  

Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas em ata.  

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 586/2021, avulso nº 259/2021, de autoria 

da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 

concessão da Medalha do Mérito Esportivo “Professor Sankiti 

Takahashi” ao ilustríssimo Senhor Antônio Augusto Almeida.  O 

Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 154/2021, 

da Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso 

V do Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo 

Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 22, Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única. Usa da palavra 

a Vereadora.  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do 

orador: 19:34) “Complementando o que a Nobre Vereadora falou ao 

João Paulo. Primeiro lugar, eu queria agradecer ao João Paulo. Nós 

tivemos várias reuniões com o Comando. Uma das solicitações dele 

aos Policiais era essa. Quero complementar aqui o que a Cristina 

disse em contato com os Policiais era nítido o desejo deles estarem 

trabalhando na Atividade Delegada para o Município. Mas, na 

contramão vinha DEJEM com esse benefício que o Estado estava 

funcionando. Então, eles estão ansiosos por isso. Estão ansiosos 

por estar atuando, principalmente, nos Distritos. Eles têm 

conhecimento da falta de Policiamento no Estado, voltado, 

principalmente aos Distritos. Então isso vai ajudar muito o 



 

 

 

 

Município. Obrigado a todos pelas palavras. Com certeza, vai ajudar 

muito o Município e os Distritos.” Não havendo mais oradores, o 

Projeto Decreto Legislativo nº 586/2021 entra em votação única, 

sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes 

em Plenário, ou seja, nove (09) votos.  A Vereadora Edna Marques 

da Silva não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos 

do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 587/2021, avulso nº 260/2021, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 

concessão da Comenda e a Medalha Professor Rothschild Mathias Netto 

à Ilustríssima Senhora Maria Claudia Vanti Luizon Padilha.  O 

Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 155/2021, 

da Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso 

V do Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo 

Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 22, Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 587/2021 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, nove (09) votos.  A Vereadora 

Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão. A seguir, 

nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  



 

 

 

 

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 588/2021, avulso nº 261/2021, de autoria 

da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 

concessão do Prêmio Professor do Ano e da Medalha do Mérito 

Educacional Professora Alice Moreira Salata à Ilustríssima Senhora 

Denise Degasperi Callegari.  O Senhor Primeiro Secretário faz a 

leitura do Parecer nº 156/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  

Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 588/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, nove (09) votos.  A Vereadora Edna Marques da 

Silva não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do 

Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 589/2021, avulso nº 262/2021, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 

concessão do Título Dr. Nilton Roberto Martinez homenageando “in 

Memorian” a Família do Senhor Mário Francisco Montini.  O Senhor 

Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 157/2021, da 

Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão 



 

 

 

 

de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do 

Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, 

inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, 

Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 589/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, nove (09) votos.  A Vereadora Edna Marques da 

Silva não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do 

Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 591/2021, avulso nº 264/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão do 

Prêmio Professor do Ano e da Medalha do Mérito Educacional 

Professora Alice Moreira Salata à Ilustríssima Senhora Valéria de 

Souza Tavares.  O Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do 

Parecer nº 159/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  Com o 

Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 



 

 

 

 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 591/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, nove (09) votos.  A Vereadora Edna Marques da 

Silva não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do 

Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 592/2022, avulso nº 10/2022, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão do Título 

de Cidadão Honorário de Olímpia ao Excelentíssimo Senhor Dr. Robson 

Passos Caires.  O Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do 

Parecer nº 05/2022, da Comissão de Justiça e Redação.  Com o 

Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 



 

 

 

 

Decreto Legislativo nº 592/2022 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, nove (09) votos.  A Vereadora Edna Marques da 

Silva não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do 

Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda 

discussão, o Projeto de Resolução nº 286/2021, avulso nº 252/2021, 

de autoria da Mesa Diretora, que altera a Resolução nº 167/2020, 

que autoriza a Presidência da Câmara Municipal de Olímpia/SP a 

celebrar convênio com a UVESP (União de Vereadores e Câmaras 

Municipais do Estado de São Paulo).  Não havendo oradores, o 

Projeto de Resolução nº 286/2021 é colocado em segunda votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Vereadores 

presentes.  A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a 

presente Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


